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Δεν εκτιμάται το ντοκιμαντέρ
«Η επίσημη κρατική πολιτική εξακολουθεί να θεωρεί το ντοκι-
μαντέρ δευτερεύον κινηματογραφικό είδος», λέει με πικρία ο Ν.
Θεοδοσίου.

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ

Σ
τους πλανόδιους εργάτες της κι-
νηματογραφικής τέχνης είναι
αφιερωμένη η νέα μεγάλου μή-
κους ταινία ντοκιμαντέρ του σκη-
νοθέτη Νίκου Θεοδοσίου που πα-
ρουσιάζεται το ερχόμενο Σάβ-
βατο στο πλαίσιο του 3ου Διε-
θνούς Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Λε-

μεσού. Ο κ. Λεονάρδος, ένας πλανόδιος κινη-
ματογραφιστής, φτάνει στο Καστόρι της Λακω-
νίας το 1905 για να δώσει δυο παραστάσεις κι-
νηματογράφου. Δεν προλαβαίνει όμως γιατί αρ-
ρωσταίνει και πεθαίνει. Η ταινία αναζητά τους
υπόλοιπους. 

Οι πλανόδιοι προβολατζήδες, οι άνθρωποι που
γύριζαν με υποτυπώδη κινηματογραφικά μέσα
προβολής, την ελληνική επαρχία, προβάλλοντας
ταινίες σε πλατείες, δρόμους και καφενεία είναι
σήμερα, ένα άγνωστο και παραμελημένο κομ-
μάτι της ελληνικής κινηματογραφικής ιστορίας.
Έτσι εξηγεί ο σκηνοθέτης τόσο το προσωπικό του
ενδιαφέρον όσο και τη στροφή που παρατηρεί-

ται τα τελευταία χρόνια από τοπικές και περιφε-
ρειακές ομάδες και λέσχες, στην έρευνα γύρω
από τον κινηματογράφο στην περιφέρεια.

«Ήταν οι άνθρωποι που μετέφεραν την τέχνη
μέσα από αντίξοες συνθήκες στα πιο απομα-
κρυσμένα σημεία της χώρας, ήταν οι άνθρωποι
που άνοιξαν ένα παράθυρο στον κόσμο και γι'
αυτό αξίζουν και την προσοχή μας», τονίζει στον
«Φ» ο Νίκος Θεοδοσίου. Η κάμερα διατρέχει
όλη την Ελλάδα και συναντά ανθρώπους μονα-
δικούς, γεμάτους πάθος, βάσανα και νοσταλ-
γία. Τους βλέπει να ανασκαλεύουν παλιές μη-
χανές προβολής σε σκοτεινά υπόγεια, να ξε-

θάβουν κιτρινισμένα χαρτιά και φωτογραφίες,
ν' αγγίζουν το φιλμ λες και πρόκειται για μετά-
ξι και χάνεται στις αναμνήσεις τους καταγρά-
φοντας ιστορίες.

«Οι θεατές δίνουν νόημα στο έργο»
Η ενασχόληση του Νίκου Θεοδοσίου με την κι-
νηματογραφική ιστορία μέσα από μια ιδιαίτερη
οπτική, αλλά και ευρύτερα την ιστορική έρευνα,
μετρά πάνω από είκοσι χρόνια μεθοδικής και
ακούραστης εργασίας που έδωσαν έντεκα βι-
βλία και πάνω από δεκαπέντε ταινίες, πάντα με

την ξεχωριστή του αγάπη για τον τόπο και τους
ανθρώπους. Η αναζήτηση εκείνης της αμφίδρο-
μης σχέσης ανάμεσα στην κινηματογραφική πα-
ραγωγή και την κοινωνική της πρόσληψη και απο-
δοχή βρίσκεται στο επίκεντρο του ενδιαφέρο-
ντος του δημιουργού. 

«Η συνέχιση και ολοκλήρωση ενός κινηματο-
γραφικού έργου πραγματοποιείται μέσα στην κι-
νηματογραφική αίθουσα, όταν φτάσει στους απο-
δέκτες της, αφού δεν είναι παρά η συμπλήρω-
ση μιας βαθιά κοινωνικής σχέσης. Το έργο απο-
κτά νόημα κατά την επαφή του με το κοινό, δια-

φορετικά είναι σαν να μην υπάρχει αν παραμέ-
νει φυλαγμένο, μακριά από το κοινό», τονίζει ο
σκηνοθέτης. 

Η ταινία του «Ο κύριος Λεονάρδος και οι άλ-
λοι» είναι αποτέλεσμα έρευνας μιας και πλέον
δεκαετίας. Η άνθηση του συνοικιακού κινημα-
τογράφου τη δεκαετία του 1960, η πορεία του
στο χρόνο και η κρίση της δεκαετίας του 1980 με
την εμφάνιση της τηλεόρασης, περιγράφει το πε-
δίο του κινηματογράφου στην Ελλάδα τα τελευ-
ταία πενήντα χρόνια. Αφορά επίσης την ενασχό-
ληση του Νίκου Θεοδοσίου με τον κινηματο-
γράφο, μιας σχέσης που όπως αναφέρει ο ίδιος
μετράει πολλά χρόνια. Η έρευνά του για τους κλει-
στούς κινηματογράφους, του προσέφερε ένα
πλούσιο υλικό αρχικά με μαρτυρίες, φωτογρα-
φίες και κείμενα, αργότερα με βίντεο, που άρχι-
σαν σιγά-σιγά να παίρνουν ξεχωριστή μορφή για
να αποτελέσουν το υλικό της ταινίας για τους πλα-
νόδιους προβολατζήδες. 

Θεσμική αδιαφορία για το ντοκιμαντέρ
Η δυσκολίες για τη δημιουργία μιας ταινίας με τέ-
τοιο θέμα, παρά το πλούσιο υλικό, είναι γνωστές
κι έχουν να κάνουν με τη συγκέντρωση και επι-
λογή του υλικού, αλλά και με το γεγονός πως πολ-
λοί από τους πρωταγωνιστές αρχίζουν να φεύ-
γουν από τη ζωή. Όταν όμως αυτές οι αντικειμε-
νικές δυσκολίες συναντούν την κρατική αδια-
φορία και τη θεσμική προκατάληψη, το έργο του
δημιουργού γίνεται ακόμα δυσκολότερο. «Το ντο-
κιμαντέρ παρά την άνθησή του τα τελευταία χρό-
νια με την εμφάνιση σύγχρονων τεχνολογικών
μέσων, δεν έχει σταματήσει να θεωρείται πε-
ρισσότερο ένα τηλεοπτικό, παρά κινηματογρα-
φικό είδος», επισημαίνει ο σκηνοθέτης. «Άλλω-
στε έτσι το αντιμετωπίζει η επίσημη κρατική πο-
λιτική, θεωρώντας το ντοκιμαντέρ δευτερεύον
κινηματογραφικό είδος, παρόλο που μπορεί να
προβληθεί στο εξωτερικό αρκετά εύκολα. Η έλ-
λειψη κρατικής χρηματοδότησης, η θεσμική αδια-
φορία και η γενικότερη αδυναμία στήριξης των
δημιουργών από τους αρμόδιους φορείς συνθέ-
τουν, συχνά, το σκηνικό της σχέσης πολιτείας -
δημιουργών».

EΚΘΕΣΕΙΣ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ
◗ Πολιτιστ. Κέντρο Τραπ. Κύ-

πρου (22677134). Έκθεση

φωτογραφίας του Τζεφ

Όβερς με θέμα «Ο όμορφος,

εύθραυστος πλανήτης μας». 

Μέχρι 30 Aυγούστου 

◗ Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης

Φάρος (22663871). Έκθεση

του Ρόναλντ ντε Μπλέμε με

τίτλο «Best Discount». 

Μέχρι 25 Aυγούστου.

◗Γκαλερί Ορόσημο

(22313030). Έκθεση ζωγρα-

φικής Κυπρίων, Ελλήνων και

ξένων καλλιτεχνών. 

Μέχρι 30 Aυγούστου. 

◗ Κατάστημα πληροφοριών

οδού Λήδρας. Έκθεση Κέρι-

νων Ομοιωμάτων «Λήδρα»

του Αλέξει Τσούζοφ. 

Μέχρι 21 Σεπτεμβρίου.

◗Elvira Art Gallery

(22667000). Έκθεση της

Αμαλίας Χατζηνικολάου, με

τίτλο «Bio Body, Century

21st». 

Μέχρι 15 Νοεμβρίου. 

◗Ulias Creative Arts

(99835219). Ομαδική έκθε-

ση 8+1 Δημιουργοί. 

◗Γκαλερί Αποκάλυψη

(2276655). Καλοκαιρινό

Οδοιπορικό. 

Μέχρι 18  Σεπτεμβρίου.

ΛΕΜΕΣΟΣ
◗ Μορφή (25378733). Ομα-

δική έκθεση Κυπρίων και

Ελλαδιτών καλλιτεχνών. Λά-

πας, Σόρογκας, Γεωργίου κ.ά. 

Μέχρι 30 Σεπτεμβρίου.

◗Silks (25 323 220). Έκθεση

κατασκευών του Δώρου Ηρα-

κλέους. 

Μέχρι 30 Αυγούστου.

ΛΑΡΝΑΚΑ
◗ Γκαλερί Κυπριακή Γωνιά

(24621109). Έκθεση ζωγρα-

φικής-γλυπτικής των καθη-

γητών του Κυπριακού Κολε-

γίου Τέχνης. 

Μέχρι 11 Σεπτεμβρίου. 

AΓΙΑ ΝΑΠΑ
◗Γκαλερί Όραμα (23721999).

Έκθεση σύγχρονων Κυπρίων

καλλιτεχνών. 

Μέχρι 30 Αυγούστου.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Η ΡΟΜΑΝΤΙΚΗκομεντί «Δυο μέ-
ρες στο Παρίσι» προβάλλεται
απόψε στο πλαίσιο του Μαρα-
θωνίου Θερινών Προβολών. Η
ταινία ανήκει ολοκληρωτικά στη
Zιλί Ντελπί, αφού εκτός από τη
σκηνοθεσία και τον πρωταγωνι-
στικό ρόλο, έγραψε σενάριο και
μουσική κι έκανε και το μοντάζ.
Η Ντελπί χρησιμοποιεί σαν ντε-
κόρ το Παρίσι, όπως και στις δύο
ταινίες που έκανε με τον Ρίτσαρντ
Λινκλέιτερ και τον Ίθαν Χοκ
(«Before Sunrise» και το «Before
Sunset»), μόνο που εδώ ο τόνος
είναι πιο ανάλαφρος και αστεί-
ος, θυμίζοντας το πνεύμα των
πρώτων ταινιών του Γούντι Άλεν,

με χιούμορ που πηγαίνει πιο πέρα από τη σάτιρα των αμερικανο-γαλλι-
κών διαφορών. Η Γαλλίδα Μαριόν και ο Αμερικανός Τζακ επιχειρούν ν'
αναθερμάνουν τη σχέση τους με ένα ταξίδι στην «πόλη των ερωτευμέ-
νων», μόνο που στην ίδια πόλη κατοικούν και οι γονείς της Μαριόν, που
δεν μιλάνε αγγλικά, και κυρίως, όλοι οι προηγούμενοι δεσμοί της. Δί-
πλα στην Ντελπί πρωταγωνιστεί ο Άνταμ Γκόλντμπεργκ και παίζουν ακό-
μη οι Ντάνιελ Μπρουλ, Μαρί Πιγιέτ και Αλμπέρ Ντελπί. 

Από τον Βαμβακάρη ώς σήμερα
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ΜΕ ΠΛΟΥΣΙΟ πρόγραμμα δραστηριοτήτων και με πρώτης γραμμής
επιλογή από βραβευμένα ντοκιμαντέρ, αρχίζει σήμερα η 3η έκδοση
του «Διεθνούς Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Λεμεσού». Μέχρι την Κυριακή
10 Αυγούστου, προβάλλονται στη  Β' Δημοτική Αγορά (θέατρο ένα)
στη Λεμεσό δημιουργικά ντοκιμαντέρ από την πιο πρόσφατη διεθνή
παραγωγή. Εκτός από τις προβολές, η διοργάνωση προσφέρει μέσα
από την οργάνωση εργαστηρίων και Master Classes, τη δυνατότητα
σε Κύπριους επαγγελ-
ματίες παραγωγούς και
σκηνοθέτες να ενημε-
ρωθούν για τα τελευταία
ρεύματα και τάσεις στον
τομέα του δημιουργικού
ντοκιμαντέρ και να πλη-
ροφορηθούν για τις προ-
οπτικές χρηματοδότησης
και προώθησης των ται-
νιών τους.

Οι συνολικά 14 ταινίες
που απαρτίζουν το φετι-
νό πρόγραμμα χαρακτη-
ρίζονται από το εξετα-
στικό, αναλυτικό, απολαυστικό και απόλυτα συνειδητοποιημένο βλέμ-
μα των δημιουργών τους και έχουν διακριθεί στα σημαντικότερα διε-
θνή φεστιβάλ. Η αρχή γίνεται απόψε με την ταινία του Βούλγαρου κι-
νηματογραφιστή Αντρέι Παούνοφ «The Mosquito Problem and Other
Stories», παραγωγής 2007. Οι εκκεντρικοί, αλλά και συνάμα γοητευ-
τικοί κάτοικοι της πόλης Μπελέν στα βόρεια της Βουλγαρίας, μοιρά-
ζουν τις σκέψεις τους για τη ζωή σε αυτή τη μικρή πόλη η οποία αντι-
μετωπίζει σχεδόν ολόχρονα πρόβλημα με τα κουνούπια. Η ταινία έχει
βραβευτεί με βραβείο Καλύτερου Ντοκιμαντέρ Μεγάλου Μήκους στην
πρόσφατη Documenta της Μαδρίτης και με βραβείο Grierson καλύτε-
ρου ντοκιμαντέρ στο φεστιβάλ Times BFI του Λονδίνου το 2007. Πα-
ρουσιάζεται με βουλγαρικούς, ιταλικούς και γερμανικούς διαλόγους
και ελληνικούς και αγγλικούς υποτίτλους. 

Μετά το τέλος της προβολής έχει προγραμματιστεί η τελετή έναρ-
ξης του φεστιβάλ, κατά την οποία θα προβληθούν δύο από τα πρώτα
ντοκιμαντέρ (1927 και 1929) που έγιναν στην Κύπρο. Οι ταινίες είναι
παρμένες απο το αρχείο του Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών και
θα είναι η πρώτη φορά που προβάλλονται δημοσίως. Η προβολή θα γί-
νει με τη συνοδεία ζωντανής μουσικής.

Ίσως φταίνε τα κουνούπια…

ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ Δομέτιο παρουσιάζεται
απόψε η μουσική παράσταση που
επιμελείται ο Λεωνίδας Πιτσιλλίδης.
Ο γνωστός μουσικοσυνθέτης και ερ-
μηνευτής πραγματοποιεί με το μου-
σικό του σχήμα ένα καλοκαιρινό οδοι-
πορικό στο έντεχνο ελληνικό τρα-
γούδι από την εποχή του Μάρκου
Βαμβακάρη μέχρι σήμερα. Τις πα-
ραστάσεις στηρίζουν οι Πολιτιστικές
Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας
και Πολιτισμού. Την πολυμελή ορ-
χήστρα αποτελούν οι Μάριος Πα-
σβάντης (μπουζούκι, τζουρά, μα-
ντολίνο), Μιχάλης Μηνά (μπουζού-
κι, μπαγλαμά), Ειρηναίος Κουλουράς
(μπάσο), Δώρος Νεοκλέους (ντραμς),
Αχιλλέας Ιωάννου (κλαρίνο), Ρέα
Αντρονίκου (πλήκτρα), Λεωνίδας Πι-
τσιλλίδης (ακουστική κιθάρα, τρα-
γούδι), Νεόφυτος Ευαγγέλου (ακορ-
ντεόν, φλάουτο), ενώ τραγουδούν οι
Κική Πιτσιλλίδου και Καίτη Τάνου -
τραγούδι. Στις 14 και 15 Αυγούστου
η παράσταση παρουσιάζεται σε Κίτι
και Πισσούρι αντίστοιχα. 

info  ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ

» ΣΑΒΒΑΤΟ 9 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ Λεμεσός, Β΄
Δημοτική Αγορά, 8.30μ.μ. 77772552
(στην παρουσία του σκηνοθέτη)

Όταν τα φιλμ φάνταζαν μεταξένια

Ο ΦΡΑΝΤΣ Κάφκα δεν ήταν ακριβώς ο αποστειρωμένος δια-
νοούμενος που είχε απαρνηθεί τους πειρασμούς της σάρκας.
Αντίθετα, όπως αποκαλύπτει ένας ερευνητής του καφκικού
έργου, είχε μία σκοτεινή έως και συλλογή σκληρών πορνο-
γραφικών φωτογραφιών στην κατοχή του. Το νέο βιβλίο τού
καθηγητή Τζέιμς Χος κυκλοφόρησε με τίτλο «Ανασκαφές για
τον Κάφκα» (Εxcavating Κafka) και αναφέρει ότι ανακάλυψε

τυχαία αυτό το υλικό στα ράφια της
Βρετανικής Βιβλιοθήκης του Λον-
δίνου και στη Βιβλιοθήκη Μπόντλεϊ
στην Οξφόρδη. 

Ο ερευνητής μάλιστα λέει στους
«Τimes» ότι ο εκδότης των φωτο-
γραφιών πορνό, Φραντς Μπλέι,
ήταν ο ίδιος που εξέδωσε και την
πρώτη συλλογή διηγημάτων του
Κάφκα το 1908, με τίτλο «Στοχα-
σμοί». Όπως υποστηρίζει ο Χος, οι
ερευνητές του Κάφκα ενώ είχαν
βρει αυτή τη συλλογή στο αρχείο
του Τσέχου λογοτέχνη προσποιή-

θηκαν ότι αγνοούσαν την ύπαρξή του γιατί «χαλούσε» τη σο-
βαρή εικόνα του συγγραφέα της «Δίκης», του «Πύργου» και
της «Μεταμόρφωσης». «Πάντως δεν πρόκειται για τις πιο αθώ-
ες φωτογραφίες γυναικών στην παραλία. Είναι καθαρό πορ-
νό. Ορισμένες μάλιστα είναι αρκετά δυσάρεστες», επισημαί-
νει ο Χος.

Ανασκαφές για τον Κάφκα

ΤΟ ΜΟΝΑΔΙΚΟ τάμα που έχει σωθεί
από τον κατεχόμενο Ιερό Ναό του Χρυ-
σοσώτηρος στην Ακανθού παρουσιάζει
σήμερα το Μουσείο Λαϊκής Τέχνης Κύ-
πρου, με την ευκαιρία της εορτής της
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χριστού.
Ο ναός έχει μετατραπεί σε μουσουλ-
μανικό τέμενος μετά την τουρκική ει-
σβολή του 1974. 

Το τάμα είναι ένα κέρινo ομοίωμα γυ-
ναίκας (ΑΜ 1860), ύψους 73 εκ., το
οποίο δωρήθηκε στην Εταιρεία Κυ-
πριακών Σπουδών τον Ιούνιο του 1970
από την Εκκλησιαστική Επιτροπή του Ιε-
ρού Ναού του Χρυσοσώτηρος Ακαν-
θούς. 

Η ανάμνηση του θαύματος του Σω-
τήρος στη γυναίκα που αφιέρωσε το τά-
μα στον ναό του Χρυσοσώτηρος μάς μεταφέρει πίσω στο χρό-
νο σε μια εποχή που ο ναός αποτελούσε το αποκούμπι των προ-
σευχών των Ακανθιωτών και των προσκυνητών που συνέρρεαν
κατά χιλιάδες από όλα τα μέρη της Κύπρου για να προσκυνή-
σουν την εικόνα του Χρυσοσώτηρος, η οποία χάθηκε κατά την
τουρκική εισβολή του 1974. 

Το τάμα καθώς και άλλα ξυλόγλυπτα λαϊκής τέχνης από την
Ακανθού θα εκτίθενται στο Μουσείο κατά τον μήνα Αύγουστο.

Για πληροφορίες μπορείτε να αποταθείτε στο τηλέφωνο
22432578 ή στην ιστοσελίδα www.cypriotstudies.org. 

Το έκθεμα του μήνα

Mια διερευνητική ματιά του Νίκου Θεοδοσίου στους πλανόδιους «προβολατζήδες»

Ο «Λεοντόκαρδος» στο Πελένδρι
ΣΕ ΟΡΕΙΝΟΤΕΡΕΣ περιο-
χές μεταφέρεται σήμε-
ρα η παράσταση του Θε-
άτρου Σκάλα με το έργο
του Άντρου Παυλίδη «Ο
Λεοντόκαρδος στην Κύ-
προ». Η παράσταση πα-
ρουσιάζεται απόψε στο
Πελένδρι στο πλαίσιο της
περιοδείας του σε πόλεις
και κοινότητες. Το έργο
του Άντρου Παυλίδη που
σκηνοθετεί ο Ανδρέας
Μελέκκης είναι μια δια-
χρονική ιστορική-μουσι-
κή κωμωδία με αφορμή
το θυελλώδες και καθο-
ριστικό για τον τόπο πέ-
ρασμα του βασιλιά της
Αγγλίας Ριχάρδου Α΄ από
την Κύπρο το 1191 κατά
τη διάρκεια της 3ης  Σταυροφορίας. Στο πρόσωπο του Λεοντόκαρδου συ-
μπτύσσονται πρόσωπα και χαρακτήρες του πλήθους των κατακτητών που ανά
τους αιώνες εναλλάσσονταν στον τόπο. Πρωταγωνιστούν οι Ανδρέας Μελέκ-
κης, Ελένη Καούλλα, Παντελής Παπακωνσταντίνου, Μιχάλης Έλληνας, Μόνι-
κα Μελέκκη κ.ά.

«Δυο μέρες στο Παρίσι»

ΜΕ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ της κυπριακής μου-
σικής κωμωδίας του Ανδρέα Κουκκί-
δη «Εξουσιάζουσες» αρχίζει απόψε
ο Γ΄ κύκλος των καλοκαιρινών πολιτι-
στικών εκδηλώσεων «Νύχτες Καλο-
καιριού» στη Λευκωσία. Η παραγωγή
του Σατιρικού Θεάτρου που σκηνο-
θετεί ο Στέλιος Καυκαρίδης φιλοξε-
νείται στην Πύλη Αμμοχώστου, με
ελεύθερη είσοδο. Η ξεκαρδιστική κω-
μωδία του Κουκκίδη έχει ενθουσιά-
σει το κοινό όπου και αν έχει περιο-
δεύσει. Σε κάποιο κυπριακό χωριό,
που ως συνήθως την εξουσία την
έχουν οι άνδρες, ο Θεός, βλέποντας
την αδικία, αποφασίζει να αλλάξει
τους ρόλους. Δίνει την εξουσία στις
γυναίκες, τις ντύνει με ανδρικά ρού-
χα και τους άνδρες με γυναικεία…
Όμως εκείνες καταχράζονται την εξου-
σία που αποκτούν… Την παράσταση
σκηνοθετεί ο Στέλιος Καυκαρίδης.
Πρωταγωνιστούν οι Χρίστος Γρηγο-
ριάδης, Φώτης Αποστολίδης, Λουκία Μιχαήλ, Γαλάτεια Ζήνωνος, Μα-
ριάννα Καυκαρίδου, Ανδρέας Νικολαΐδης και Ξένια Μιχαήλ. 
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Ματιά στον ελληνικό εμφύλιο 
ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ του επόμενου έτους θα ολοκλη-
ρωθεί η επόμενη ταινία του σκηνοθέτη, μέρος
της οποίας έχει ήδη γυριστεί. Ο Νίκος Θεοδο-
σίου θίγει και πάλι ένα ευαίσθητο θέμα που
βρίσκεται στο περιθώριο της ιστορίας. Αναφέ-
ρεται στους τελευταίους επιζώντες του ελλη-
νικού εμφυλίου πολέμου σ' ένα χωριό της

Ουγγαρίας, με το όνομα Νίκος Μπελογιάννης.
Με τη συμπλήρωση 60 χρόνων από την άφιξη
στην Ουγγαρία των πρώτων Ελλήνων προσφύ-
γων, ο σκηνοθέτης επιχειρεί να αποτυπώσει το
δράμα της μετεμφυλιακής Ελλάδας και τη διά-
ψευση των ονείρων και προσδοκιών μιας με-
γάλης μερίδας του ελληνικού πληθυσμού.

info  ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ

» Λευκωσία, Κινηματοθέατρο
Κωνστάντια, 9μ.μ.
22348203

info  ΘΕΑΤΡΟ

» Λευκωσία, Υπαίθριο
Θέατρο Πύλης
Αμμοχώστου,
8.30μ.μ.

info  ΜΟΥΣΙΚΗ

» Άγιος Δομέτιος, Πλατεία
Βυζαντινής Εκκλησίας,
8.30μ.μ.

info  ΘΕΑΤΡΟ

» Πελένδρι, Πολιτιστικό Κέντρο, 9μ.μ.
24637952

Πρωτευουσιάνες… 
«Εξουσιάζουσες» 

info  ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ

» Λεμεσός, Β' Δημοτική Αγορά,
77772552
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